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TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE ALMANYA FEDERAL 
CUMHURİYETİ ARASINDA GELİR ÜZERİNDEN ALINAN 

VERGİLERDE ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ VE VERGİ 
KAÇAKÇILIĞINI ÖNLEME ANLAŞMASI İLE EKİ 

PROTOKOLÜN ONAYLANMASINA İLİŞKİN BKK 
YAYIMLANDI  

 

ÖZET : 

24 Ocak 2012 tarihli ve 28138 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanan 2012/2695 sayılı BKK Kararı ile 

23/12/2011 tarihli ve 6263 sayılı Kanunla onaylanması 

uygun bulunan “Türkiye Cumhuriyeti ile Almanya 

Federal Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden 

Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi ve Vergi 

Kaçakçılığını Önleme Anlaşması” ile eki “Protokol” 

onaylanmıştır.  

 

 

İkamet ettikleri ülkelerin dışında ekonomik faaliyette bulunan ve gelir elde 

eden mükelleflerin,  hem ikamet ettikleri devlette hem de faaliyette 

bulundukları devletlerde vergi ödemeleri durumunda ortaya çıkan çifte 

vergilendirmenin önlenmesi amacıyla; devletler, aralarında anlaşarak çifte 

vergilendirmeyi önleme anlaşması (ÇVÖA) imzalamaktadırlar. 

 

Türkiye’nin bu amaçla diğer ülkelerle imzaladığı ÇVÖA’lar, onaylanmaları için 

gerekli anayasal prosedürün tamamlanmasından sonra yürürlüğe girmektedir. 

İmza işlemi biten anlaşmalar, gerekçesi ile birlikte onaylanması uygun 

bulunmak üzere T.B.M.M.'ne sunulmakta, T.B.M.M.'nin ilgili Komisyonlarında 

görüşüldükten sonra, Genel Kurul tarafından anlaşmanın onaylanması için 

Bakanlar Kuruluna yetki veren bir kanun kabul edilmekte ve daha sonra bu 

kanunun verdiği yetkiye dayanarak çıkartılan karar ile Bakanlar Kurulunca 

anlaşma onaylanmaktadır. 
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Onaya ilişkin Bakanlar Kurulu Kararı ekinde anlaşma olmak üzere Resmi 

Gazete'de yayımlanmaktadır. Yayımlanmayı müteakip, Türkiye açısından 

anlaşmanın yürürlüğe girmesine ilişkin anayasal prosedür tamamlanmaktadır.  

Anlaşmaya taraf diğer ülkenin de anlaşmanın yürürlüğe girmesi için gerekli 

prosedürü tamamlamasından sonra, anlaşmanın "Yürürlüğe Giriş" maddesi 

gereğince taraflar birbirlerini bu durumdan haberdar etmekte ve son 

bildirimin yapıldığı tarihte anlaşma yürürlüğe girmektedir. Bütün bu işlemler 

tamamlandıktan sonra, anlaşma hükümlerinin ne zamandan itibaren 

uygulanacağı anlaşmanın "Yürürlüğe Giriş" maddesinde belirtilmektedir. 

 

Türkiye Cumhuriyeti ile Almanya Federal Cumhuriyeti arasında 1985 yılında 

imzalanan ve 1989 yılında yürürlüğe giren Türkiye Cumhuriyeti İle Federal 

Almanya Cumhuriyeti Arasında Gelir Ve Servet Üzerinden Alınan Vergilerde 

Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması, 1.1.2011 tarihinden geçerli olmak 

üzere Alman Federal Cumhuriyetince tek taraflı olarak 21 Temmuz 2009 

tarihinde feshedilmiştir. Bunun üzerine iki ülke arasında yeniden görüşmelere 

başlanılarak yeni anlaşma yapılmıştır. 26.12.2011 tarihli ve 28155 sayılı 

Resmi Gazete’de 23.12.2011 tarihli ve 6263 sayılı Türkiye Cumhuriyeti İle 

Almanya Federal Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde 

Çifte Vergilendirmeyi Ve Vergi Kaçakçılığını Önleme Anlaşması İle Eki 

Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun yayımlanmıştır.  

Söz konusu Yasaya ilişkin açıklama 28.12.2011/ 160-sayılı Sirkülerimizde yer 

almıştı. 
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Bu defa 24 Ocak 2012 tarihli ve 28138 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 

2012/2695 sayılı BKK Kararı ile 244 sayılı Kanunun 3’üncü maddesi hükmüne 

göre1 23/12/2011 tarihli ve 6263 sayılı Kanunla onaylanması uygun bulunan 

“Türkiye Cumhuriyeti ile Almanya Federal Cumhuriyeti Arasında 

Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi ve Vergi Kaçakçılığını 

Önleme Anlaşması” ile eki “Protokol” onaylanmıştır.  

 

 
Saygılarımızla… 
 
 
 
 
 
 
                                                           
1
 Yasa maddesi metninin ilgili bölümü  aşağıdaki gibidir.  

“ONAYLAMA VE SAİR TASARRUFLAR: 

 
Madde 3 - 1. Milletlerarası andlaşmaların onaylanması, bunlara katılma, bunların feshini ihbar 

etmemek suretiyle yürürlük süresini uzatma, Türkiye Cumhuriyetini bağlıyan bir Milletlerarası 

Andlaşmanın belli hükümlerinin yürürlüğe konulması için gerekli bildirileri yapma, milletlerarası 

andlaşmaların uygulama alanının değiştiğini tesbit etme, bunların hükümlerinin uygulanmasını 

durdurma ve bunları sona erdirme, Bakanlar Kurulu kararnamesiyle olur. 

 

Onaylama veya katılma konusu olan milletlerarası andlaşmanın Türkçe metni ile andlaşmada muteber 

olduğu belirtilen dil veya dillerden biri ile yazılmış metni, yukardaki fıkrada söz konusu kararnameye 

ekli olarak Resmi Gazetede yayınlanır. 

 

2 nci maddenin 2, 3 ve 4 üncü fıkraları gereğince bir milletlerarası andlaşmanın onaylanmasının veya 

buna katılmanın uygun bulunmasına dair bir kanun çıkarılması zorunluluğu yoksa ve bu andlaşmanın 

onaylanması veya buna katılma bir Bakanlar Kurulu kararnamesiyle olursa, bu andlaşmanın 

onaylanmasının veya buna katılmanın uygun bulunması hakkında kanun çıkarılamaz. 

 

2. Bir milletlerarası andlaşmanın veya Türkiye Cumhuriyetini bağlıyan bir milletlerarası andlaşmanın 

belli hükümlerinin Türkiye Cumhuriyeti bakımından yürürlüğe girdiği; bir milletlerarası andlaşmanın 

uygulama alanının değiştiği, uygulanmasının durdurulduğu ve sona erdiği tarihler, bir Bakanlar 

Kurulu kararnamesiyle tesbit olunarak Resmi Gazetede yayınlanır. 

 

Bir milletlerarası andlaşma, yukardaki fıkrada söz konusu yürürlük tarihinin tesbitine dair 

kararnamede belirtilen yürürlüğe giriş tarihinde kanun kuvvetini kazanır. 

 

… 

 

Yukarıdaki fıkra hükmünün dışında kalan milletlerarası andlaşmalar, 1 numaralı bendin 2 nci fıkrası 

uyarınca yayınlanmadan yürürlüğe konulamaz. 
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24 Ocak 2012, Salı                Sayı : 28183 

 

 

MİLLETLERARASI ANDLAŞMA 

 

 

Karar Sayısı : 2012/2695 

             

 

19 Eylül 2011 tarihinde Berlin’de imzalanan ve 23/12/2011 tarihli ve 6263 sayılı Kanunla 

onaylanması uygun bulunan ekli “Türkiye Cumhuriyeti ile Almanya Federal Cumhuriyeti 

Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi ve Vergi Kaçakçılığını 

Önleme Anlaşması” ile eki “Protokol”ün onaylanması; Dışişleri Bakanlığının 15/1/2012 

tarihli ve HUM/6720296 sayılı yazısı üzerine, 31/5/1963 tarihli ve 244 sayılı Kanunun 3 

üncü maddesine göre, Bakanlar Kurulu’nca 16/1/2012 tarihinde kararlaştırılmıştır. 

  

Andlaşmanın eklerini görmek için tıklayınız 
 

 

 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2012/01/20120124-1-1.pdf

